Module 3: Les nombres décimaux
(pages 86 - 123)

~ le lundi 3 décembre 2018: )

Lecon 2 - "Estimer des produits

et des quotients"
| 4 -
RAG -N: Développer le sens du nombre.

RAS - N8: Démontrer une compréhension de la
multiplication et de la division de nombres
décimaux (ou le multiplicateur est un nombre
entier positif a un chiffre et le diviseur est un
nombre entier strictement positif a un chiffre).




Tableau de valeur de position:
(voir page 89)

Cent.aifies Diza.in.es Milliers Centaines Dizaines Unités Dixiémes | Centiémes | Milliemes .I:?i‘x- C en - I\.ll‘illion-
de milliers | de milliers milliémes milliémes iemes

1 1 1 1 1 1
100 000 10 000 1000 100 10 1 — _—

10 100 1000 | 10000 | 100 000! 1000000




Réchauffement:

Regarde le nombre sur le mur en avant de la salle de classe.
Représente ce nombre sous..

*  forme symbolique: ) ’70 CS\‘}
* forme de mots (en lettres) 0\'\_ (c d( St ?+ ka‘ U\Q

S\K Qc,ﬂjf Cy 'ﬂ\AO\Vﬂ't/OKuq\—Q m. H
* forme développée: ‘ lo‘\‘(]’@
+ OJ?-FOJCX)”‘"O 3



Vocabulaire:

1. estimation:

2. arrondissement:

3. sous-estimer:

4. surestimer:

déterminer une valeur approximative

remplacement d'un nombre par un autre
qui est proche en valeur mais plus facile a
utiliser pour le calcul mental

[ "nombre(s) compatible(s)" ]

exX: 2,37 X 4 commmm—2 X 4
5,91 X 8 ey 6 X 8

estimer au-dessous de la valeur actuelle
(trop petit)

ex: KEstime la valeur de:

2,37 X 4 commmp-2. X 4
— = 8 (valeur sous-estimée

parce que 2 < 2,37)

estimer au-dela de la valeur actuelle
(trop grand)

ex: Estime la valeur de:

5,91 X 8 ey 6 X 8

S

= 48 (valeur surestimée
parce que 6 > 5,91)



Estimer des produits
Ll hplicotions)
Voici 2 stratégies que tu peux utiliser pour estimer 5,81 x 7:

* arrondissement selon le * points de repére pour les

premier chiffre

Tu remplaces 5,81 par S.
Tu multiplies: 5 x 7 = 35.

La valeur est sous-estimée

parce que 5 est plus petit
que 5,81.

nombres décimaux
(nombres compatibles)

Tu remplace 5,81 par 6
parce que 5,81 est plus
proche de 6 que de 5.

Tu multiplies: 6 x 7 = 42.

La valeur est surestimée
parce que 6 est plus grand
que 5,81.




Renforcement des concepts appris:

Etudiez vos notes, s'il vous plait. :)
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